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СЦЕНАРИЙ ФОЛЬКЛОРНОГО ПРАЗДНИКА  

«РУССКИЕ ОСЕННИЕ ПОСИДЕЛКИ»  

для детей старшего дошкольного возраста 

Цель: Стимулирование развития познавательной активности и 

эмоциональной сферы детей, приобщение детей к народной культуре. 

Задачи:  

‒ Создать у детей радостное настроение, вызвать положительные эмоции 

от праздника. 

‒ Познакомить с русской традицией – осенними посиделками. 

‒ Вызвать интерес к русской народной культуре, воспитывать чувство 

патриотизма, любви и уважения к своей Родине. 

‒ Развивать у детей музыкальность, творческие способности, навык 

публичных выступлений. 

‒ Формировать уверенность в себе и своих возможностях привлекая 

дошкольников к индивидуальному и коллективному исполнительству. 

 

Предварительная работа: Беседы об осени, о русской традициях 

Посиделки. Знакомство с особенностями русского народного костюма. 

Разучивание русских народных песен, потешек, хороводов, игр. 

 

ХОД МЕРОПРИЯТИЯ 

Зал оформлен в виде горницы. В центре: печь с кухонной утварью, лавка, 

стол, прялка. 

В зал входит хозяйка 

Здравствуйте, гости дорогие, 

Кладу вам поклоны земные! 

Рада видеть вас в гостях, в своей горнице. 

Здесь для вас, для гостей дорогих 

Будет праздник большой, праздник радостный. 

По старинному обычаю посиделками называется. 

Светит ясно солнышко высоко не низко 

Где же гости дорогие? Далеко ли? Близко? 

Красны девицы да добры молодцы. 

Поскорее наряжайтесь, да на посиделки собирайтесь 

Выходят дети по одному со словами  

-На траву - мураву выходите дружно 
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-Мы гармошку принесем. Что еще вам нужно? 

- А давайте песни петь. 

- Можно спеть частушки. 

- Может нам «Кадриль» сплясать? 

- Поиграем в «Ушки» 

- Лучше в «Жмурки» поиграть 

- Или же в «Горелки» 

ВОСПИТАТЕЛЬ: 

Может в гости нам сходить, 

Устроить посиделки? 

-Знаете, как было раньше 

На завалинках,…. в светёлке, 

Иль на бревнышках, каких. 

-Собирались посиделки 

Пожилых и молодых. 

-Добрым чаем угощались 

С мёдом, ………. явно без конфет. 

-Как и нынче мы, общались, 

Без общенья жизни нет. 

- А играли как? …… В горелки! 

Ах, горелки хороши, 

-Словом, эти посиделки 

Были праздником души. 

 

Все дети: Посиделки? Мы согласны! 

- А к кому же мы пойдем? 

- А у нас гостям все рады, 

Хоть в любой придем мы дом! 

Все дети заводят хоровод выполняют перестроение в ручеек от центра 

зала, расходятся в две стороны, встают в полукруг под русскую народную 

музыку исполняют песню.  

ПЕСНЯ «Осенью ,осенью..» 

ВОСПИТАТЕЛЬ 

Дорогих гостей встречают 

Круглым, пышным караваем. 

Он на блюде расписном, 

С белоснежным рушником 

С караваем соль подносят. 

Поклонясь, за стол всех просят (под эти слова хозяйка достает каравай из 

печи, показывает гостям) 

Хозяйка:  

Собралось гостей со всех волостей 

Ну что ж, доброе начала, как говорится, половина дела 



Я, хозяюшка в дому, что оладушек в меду.            

И прибираю, и гостей встречаю.    

Милости прошу гости дорогие. Гости званые, желанные. Проходите в 

красный угол. Занимайте места, где кому нравится. Будьте как дома. 

(кланяется.)      ДЕТИ САДЯТСЯ 

Хозяйка: Удобно ли Вам, гости дорогие? Всем ли видно, всем ли слышно, 

всем ли места хватило? 

ВОСПИТАТЕЛЬ  

Гостям то, известное дело, хватило места, да не тесновато ли хозяйке? 

Хозяйка: В тесноте, да не в обиде. Нет в мире нигде дома уютнее, чем 

наша русская изба. Издавна русский народ славился гостеприимством. Много 

у русского народа старинных обычаев и традиций. Пожалуй, самый красивый 

и интересный из них – деревенские посиделки. 

В старину темными зимними вечерами собирались девицы и молодцы в 

большой избе, чтобы себя показать и других посмотреть, новостями 

поделиться, посоперничать в забавах, поиграть, песни пели, водили 

хороводы, рассказывали сказки, говорили шутки – прибаутки. 

Хозяйка: Посидим рядком, да поговорим ладком: послушайте мой 

небольшой рассказ 

Давным-давно, в далёкие времена жили-были добрые молодцы – могучие 

богатыри русские и девицы красавицы. А у них добрые матушки и мудрые 

батюшки. Умели они пахать да косить, дома-терема рубить, умели холсты 

ткать, узорами их вышивать, а также Родину защищать от нашествий 

вражеских. И в старину, и в настоящее время у каждого человека должен 

быть дом. 

1. Кто знает как называлась раньше наша страна, в далекие времена? 

(Русь) Кто знает, как в старину назывались дома? (Изба) 

2. На Руси в старину говорили не «строить», а… (Рубить избу) 

3. А рубить избу дело нелегкое, одному не справиться. Как же люди 

выходили из положения? (Помогали соседи, родственники) 

4. Из чего рубили избу? Значит - какая она(Деревянная) 

5. Как же называли мастеров, которые занимались постройкой избы? 

(Плотник 

6. Каким же инструментом пользовались плотники при строительстве? 

(Топор) 

Хозяйка: Бревна ставили друг на друга в форме квадрата очень плотно. 

Такая конструкция называлась? (Сруб) 

Из сруба делали? (Избу) 

Русский народ всегда любил песни петь и хороводы водить… 

 ВОСПИТАТЕЛЬ  

Припасли мы для хозяюшки разные забавушки 



 и чтобы нам всем не скучать, предлагаю частушки запевать!   

Выход на частушки 

Частушки 
 1.Начинаем петь частушки,  

 Просим не смеяться. 

 Тут народу очень много, 

 Можем растеряться! 

 

 

2.Здорово - здорово, 

 У ворот Егорова, 

 А у наших, у ворот - 

 Всё идёт наоборот! 

 

 3.Всю неделю не спалось, 

 Не пилось, не елось, 

 В этом зале поплясать 

 Очень захотелось! 

 

 4.Чтобы печка разгорелась, 

 Надо жару поддавать, 

 Чтоб частушка лучше пелась, 

 Надо пляской помогать! 

 

 5.Мы девчоночки – умейки 

 Вышиваем и прядём 

 Мы частушки сочиняем, 

 Очень весело живём! 

6.Я плясала в три ноги 

Потеряла сапоги, 

Оглянулася назад 

Сапоги мои лежат 

7. Все: 

Хорошо частушки пели, 

Хорошо и окали, 

А теперь попросим вас, 

Чтоб вы нам похлопали! 

Хозяюшка 

Горница у нас большая, 

Да красивая такая. 

Вот в углу сундук стоит, 

Много он добра хранит. 

Сундук – вещь нужная.  



 Сундуки - бывают разные. Самый простой называется «короб», где 

хранились одежда, обувь, кухонная утварь. 

«Другой вид сундука – ларь. В нём хранили зерно, муку и другие сыпучие 

продукты. 

«Женщины очень любили маленькие сундучки, которые называются 

шкатулками. В них они хранили свои драгоценности.) 

 

Отопру сейчас замок и открою наш  сундучок.  

Что под крышкою хранится? Может, нам это сгодиться?  

Открывает сундук, а там музыкальные инструменты. 

Хозяйка:  Ну, ребятки, подходите и внимательно смотрите.  

  Выбирайте, доставайте, и игру вы начинайте.  

Игра на музыкальных инструментах 

ОРКЕСТР «К нам гости пришли» дети подг .гр №5 

 

Хозяйка: Славно вы друзья играли, а такую игру знали? 

Игра: «Воевода» 

Дети встают в круг. Передают яблоко под музыку друг другу со словами: 

«Катится яблочко по хороводу, кто его взял, тот Воевода!» 

Ребенок, у которого оказалось яблоко, заходит в круг и говорит: «Я сегодня 

Воевода, я иду из хоровода!», останавливается напротив двух детей. Они 

поворачиваются спинами друг к другу. «Воевода» вытягивает руку с 

яблоком. Все дети говорят: «Раз, два, три! Беги!». Двое детей бегут вокруг 

круга наперегонки. Кто первый взял яблоко, тот «Воевода».  

Игра повторяется несколько раз. 

Хозяюшка: В моей избе так тепло и уютно. Весь день печка пыхтит – 

старается. Хлеб печет, щи да кашу варит. Печь избу согревает, да освещает.  

Голос: (из-за печки, ворчливо) Сама-то, печка добрая, всем найдет кусок 

пирога, да куриную ножку. А вот люди норовят сами все съесть, мне ничего 

не оставить.  

Хозяюшка: Кто это из-за печи со мной разговаривает?  

Голос: Это я, запечный житель. 

Хозяюшка запечный житель? Кто бы это мог быть? А как тебя зовут, 

запечный житель? Может ты из-за печки вылезешь, да с нами поговоришь?  

Голос: Зовут меня известно, как, зовусь я Домовой. Слыхали, небось такое 

имя?  

Хозяюшка: Слыхали, слыхали. Как не слыхать? Говорят - ты по вечерам 

любишь людей пугать. И не только людей, но и домашних животных. Правда 

это?  

Голос: (Обиженно) Вот уж напраслина, хозяюшка, так и совсем обидеться 

могу.  

Хозяюшка: Обижаться не надо – уж очень мы с ребятами хотим на тебя 

посмотреть. Ребята, давайте все вместе, дружно его позовем «Домовой, 



домовой, приходи к нам домой».  Дети повторяют, под музыку выходит 

домовой.  

Домовой: Здравствуйте, всем!  

Хозяюшка: как мы тебе рады! Проходи к нам.  

Домовой: Спасибо! Добрая ты, видать, хозяюшка.  

Хозяюшка: Спасибо! А про себя – то нам расскажешь?  

Домовой: Ну, так и быть, слушайте.  

             Я хозяйственный такой – добрый Кузя Домовой.  

             Сказки сказывать могу, всем испечь по пирогу.  

              Чтобы в доме был покой, рад стараться домовой.  

               Чтобы мир был и лады – охраняю от беды.  

Хозяюшка: А мы с тобой, Кузенька, хотим поиграть в игру.  

Игра «Домовой» 

(Дети образуют круг, водящий домовой становиться в центр круга, ему 

завязывают глаза. Дети идут по кругу и поют: Наш дружочек домовой, мы 

хотим играть с тобой. 

Выйди на минуточку, поиграем чуточку! Раз, два, три – ищи! 

(Домовой с завязанными глазами должен прикоснуться к играющим и 

отгадать кому он дотронулся. Играющие стоят на месте)  

Домовой: Здорово мы поиграли, как хорошо, ребята, с вами в игры я играть 

любитель! А, может, еще чем удивите? А я у печки посижу и на всех я 

погляжу.  

Хозяйка: У кого здесь скучный вид? 

Слышишь, музыка звучит? 

Кто пляшет да играет. 

Тому скучно не бывает. 

А где песня льется – 

Там легче живется 

Песня «Как у наших у ворот»  

Домовой: Вы, ребятки, молодцы, повеселили от души! 

Славно время провели, да мне пора уже идти.  

За веселье вас благодарю и вкусным чаем угощу. (Берет самовар ставит на 

стол) 

Хозяйка: Для русского человека самовар был и есть нечто большее, чем 

просто предмет домашней утвари. Самовар - символ семейного очага, уюта, 

дружеского общения. Он занимал почетное место в доме. Недаром говорили 

в народе - «печка-матушка», да «самовар - батюшка». 

                 Посидеть за самоваром рады все наверняка. 

                Ярким солнечным пожаром у него горят бока. 

Игра песня САМОВАР дети встают врассыпную 

Домовой: Засиделся с вами я. 

А меня ведь ждут дела 



Всех я вас благадорю, 

А Хозяйку одарю. (дарит ей подкову) 

Есть примета на Руси — 

Чтоб с успехом сладить, 

Взять подкову лошадей, 

Над дверьми приладить. 

Хозяйка: Спасибо, и тебе Кузя! Действительно, в старину было принято 

вешать подкову «на счастье» над входной дверью, обязательно рожками 

вверх, таким образом подкова напоминает чашу и чтобы счастье, 

благополучие, удача не вытекали из дома. 

1 гость: Посидели, повеселились, пора и честь знать. 

Спасибо, хозяюшка, за приют и за веселье. 

2 гость: Мы тут пели и плясали, 

И шутили, и играли. 

Что узнали сами – 

Всем вам рассказали. 

Будем дальше подрастать. 

Будем больше узнавать. 

Хозяйка: Спасибо вам, гости дорогие за то, что в дом вы мой зашли. время 

славно провели. Вы ребята – молодцы! И поклон вам от души 

Воспитатель: Времена теперь другие, как и игры и дела 

Далеко ушла Россия, от страны какой была, 

Но приданья старины, забывать мы не должны 

Слава русской старине! Слава русской стороне! 

Воспитатель:     

Всех не спеть нам славных песен, добрых слов всех не сказать.  

              Край веселый наш чудесный, как и вся Россия – Мать!  

              Всем спасибо за вниманье, за задор, веселье, смех.  

              Говорим вам «до свидания», до счастливых новых встреч!  



 

 


